

市委四届五次全体(扩大)会议暨全市经济工作会议召开

全面推进法治咸宁建设 主动适应新常态打造改革发展升级版

本报讯 中共咸宁市委四届五次全体(扩大)会议(2015年1月6日中共咸宁市委四届五次全体(扩大)会议暨全市经济工作会议通过)。

中国共产党咸宁市第四届委员会第五次全体(扩大)会议,于2015年1月6日在咸宁温泉举行。出席这次会议的有市委委员40人、候补市委委员5人。市纪委委员和有关方面的负责同志列席了会议。

全会由市委常委会主持。全会深入学习贯彻党的十八届四中全会、中央经济工作会议精神和省委十届五次全会暨全省经济工作会议精神,讨论了市委常委会的工作报告,审议通过了《中共咸宁市委关于贯彻落实党的十八届四中全会精神全面推进法治咸宁建设的意见》。市委书记任振鹤作了重要讲话,并就《意见》作了说明。市委副书记、市长丁小强安排部署了2015年经济工作。

全会充分肯定2014年以来市委常委会的工作。一致认为,面对国际国内形势的深刻变化和艰巨繁重的改革发展稳定任务,在省委、省政府的坚强领导下,在市人大、市政府、市政协的鼎力支持下,在历届市委市政府打下的良好基础上,市委常委会紧紧依靠全市各级党组织,团结带领广大人民群众,坚持绿色崛起不动摇、效速兼取不懈怠、正风肃纪不折腰,推动省级战略咸宁实施干在实处、走在前列。全市经济运行呈现结构性、战略性可喜变化,全面深化改革蹄疾步稳,群众路线教育实践活动扎实深入,政治生态总体良好,社会大局稳定安定。

全会对全面推进法治咸宁建设作出了系统部署。全会强调,全面推进法治咸宁建设,要着力推进依法执政、依法行政、公正司法、全民普法和各个领域的依法治理工作,全面提升全市经济、政治、文化、社会、生态文明建设和党的建设法治化水平,为推进省级战略咸宁实施提供坚强的法治保障。力争到2020年,地方立法扎实推进、法治实施高效、法治监督严密、法治保障有力,党内法规得到切实遵行,党员干部法治思维和依法办事能力明显增强、公民法治意识和法律素质普遍提高、各类社会主体合法权益得到切实保障,法治环境明显改善,依法治市取得显著成效,

进入全国法治建设先进城市行列。

全会指出,全面推进法治咸宁建设,要保证宪法法律实施,自觉维护宪法权威,坚决纠正有法不依、执法不严、违法不究现象。要保障人大、政协依法依规行使职权。要加强基层民主政治建设,依法完善村(居)民自治章程和村(居)规民约,完善村民依法选举制度。要积极推动行使地方立法权。力争在全省第一批获得地方立法权。

全会指出,全面推进法治咸宁建设,要依法全面履行政府职能。继续深化行政审批制度改革,加强行政执法部门领导班子建设,加强政府及其部门法制机构建设。要健全依法决策机制。完善重大行政决策听证制度,建立行政机关内部重大决策合法性审查机制,构建重大决策终身责任追究制度及责任倒查机制。要深化行政执法体制改革。在具备条件的领域推行跨部门综合执法。完善市县两级政府行政执法管理。理顺行政强制执行体制。理顺城管执法体制,加强城市管理综合执法机构建设。要坚持严格规范公正文明执法,强化对行政权力制约和监督,全面推进政务公开。

全会指出,全面推进法治咸宁建设,要保障司法机关依法独立公正行使职权。健全完善侦查权、检察权、审判权、执行权相互配合、相互制约的体制机制。要依法保障人民群众参与司法调解、司法听证、涉诉信访等司法活动,大力加强人权司法保障。要依法加强对司法活动监督。落实检察机关行使监督权的法律制度,大力推进诉讼监督制度化、规范化、程序化、体系化建设,形成系统完备、科学规范、运行有效的法律监督制度体系。

全会指出,全面推进法治咸宁建设,要深化法治宣传教育。完善党委领导、人大监督、政府实施、部门行业各负其责、司法行政指导协调、全社会广泛参与的普法领导体制和工作机制。要强化领导干部、公务员学法用法守法,加强社会主义法治文化建设。要深入开展各类法治创建活动。健全完善“法治先进城市”、“法治县(市、区)”、“法治单位”创建工作机制,深化“民主法治示范村”创建。

全会指出,全面推进法治咸宁建设,要建立公共法律服务体系。加快建设政府主导、规

模适度、城乡均享、惠及全民的公共法律服务体系,不断满足人民群众日益增长的法治需求。要健全依法维权和化解纠纷机制。完善调解、仲裁、行政裁决、行政复议、诉讼等不同纠纷解决制度有机衔接、相互协调机制,健全完善人民调解工作制度,把信访纳入法治化轨道。要加大对社区服刑人员、吸毒人员、刑满释放人员、严重精神障碍患者等特殊人群的教育、帮扶、矫治、管理力度。要依法推进社会治安综合治理,建立健全社会诚信体系。

全会强调,要加强党对法治咸宁建设的领导。健全党委统一领导、各方分工负责、齐抓共管的法治建设责任落实机制。要严格依法管党治党。严格落实党风廉政建设党委主体责任和纪委监督责任,强化责任追究和党风廉政建设“一票否决”。要强化党员干部法治思维。将党员干部遵守法律、依法决策、依法管理、依法办事的情况作为年度考核和任用考察的重要内容。要加强法治队伍建设。要完善督查考核和保障机制。把法治建设成效作为衡量各级领导班子和领导干部工作实绩的重要内容,纳入政绩综合考核指标体系。

全会研究部署了今年的经济工作。全会指出,2015年是全面深化改革的关键之年,是全面推进依法治国的开局之年,也是全面完成“十二五”规划的收官之年。必须全面贯彻落实党的十八大、十八届三中四中全会和习近平总书记系列重要讲话精神,按照中央、全省经济工作会议和市委四届四次五次全会的部署,坚持“效速兼取、去稳竞进”的总体基调,牢牢把握市场、绿色、民生“三维”纲要,以提高经济发展质量和效益为中心,主动适应经济发展新常态,把转方式调结构稳增长放在更加重要位置,狠抓改革攻坚,推进法治建设,突出创新驱动,加强民生保障,全面完成“十二五”规划任务,为加快推进省级战略咸宁实施干在实处走在前列、实现绿色崛起奠定坚实基础。要发挥新优势,尤其要发挥好生态优势、资源优势、交通优势、区位优势、政务商务环境优势。要抢抓新机遇,切实将发展机遇转化为崛起动能。要把握新常态,战略上保持平常心态,战术上积极应对,保持稳增长与调结构的平衡,努力实现有质量、有效益、可持续的发展。要力求新突破,围绕落实“一体两翼三纲五重”的总体

思路,实现改革开放和经济社会发展新的重大突破。“一体”就是“效速兼取、去稳竞进”的总体基调,“两翼”就是全面深化改革、全面推进法治咸宁建设,“三纲”就是“市场决定取舍、绿色决定生死、民生决定目的”三维纲要,“五重”就是项目投资、产业升级、新型城镇化、创新驱动、管党治党等工作干在实处、走在前列的重点任务。

全会指出,今年经济工作的重点是:努力保持经济平稳较快增长,培育发展新的经济增长点,加快转变农业发展方式,更大力度推进改革攻坚,全面对接“一带一路”和长江经济带建设,积极推进新型城镇化,加强民生和生态文明建设。

全会要求,全市各地各部门要统筹安排好岁末年初的各项工作,切实抓好今冬明春农业生产,切实关心困难群众生产生活,切实维护公共安全和社会稳定,切实加大招商引资和项目争取的力度,切实把好廉洁关,让今年的春节过得更充实、更祥和、更文明。

全会强调,全市各级党组织要进一步增强从严治党系统的、预见性、创造性、实效性,使从严治党聚焦到增强党组织自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力上来,聚焦到提高党的领导能力和执政能力、保持党的先进性和纯洁性上来,让人民群众切身感受到从严治党的新气象。要严肃政治纪律,始终在思想上、政治上、行动上同党中央保持高度一致,形成贯彻落实中央和省委各项决策部署的强大合力。要严明治党责任,把抓好党建作为最大政绩,构建横向到边、纵向到底的责任体系。要严抓作风建设,牢固树立“作风建设永远在路上”的思想,真正形成抓常、抓细、抓长的常态。要严格干部管理,坚持严教、严管、严督,让清廉为官、事业有为成为广大党员干部的价值追求。

全会号召,全市各级党组织和广大党员干部要更加紧密地团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,在省委、省政府的坚强领导下,解放思想、抢抓机遇,锐意进取、改革创新,以党的建设的最大政绩催生改革发展的最大业绩,以法治建设的最新成果催生改革发展的最新硕果,为“建成支点、走在前列”的湖北大局作出积极贡献!

我市推进市域金融工程建设 新增21家股权交易中心挂牌企业

本报讯 (记者庞贊)去年,我市大力推进市域金融工程建设,取得了初步成效,全市共新增了21家股权交易中心挂牌企业。

去年4月份,我市在全省第一家与武汉大学签订市域金融合作协议,通过市县联动、两级共创,实施区域特色金融中心建设工程、核心产业金融工程、财政杠杆金融工程、点子商贸物流金融工程、市域经济发展战略与金融风险工程等。

目前,全市在天津股权交易所、武汉股权托管交易中心、深圳前海股权交易中心共有挂牌企业38家,当年新增21家。

此外,我市还加大金融对外合作力度,先后与上海证券交易所、上海文化产权交易所、深圳创新投等金融机构广泛开展合作,不断加快金融改革创新步伐,推动金融支持经济发展。

美化城市



昨日,市城管部门组织人员走上市区主要干道,对沿街建筑物、公用设施上乱张贴、乱喷涂的“牛皮癣”进行集中清理。维护城市环境的整洁的同时,城管部门呼吁市民对非法乱贴小广告行为进行监督举报。

记者赵忠志 张仰强/摄

我市部署重大动物 疫病防控工作

本报讯 (记者 庞贊)日前,市畜牧兽医局召开专门会议,在全市范围内对重大动物疫病进行防控。

当前是口蹄疫等重大动物疫病高发季节。市畜牧兽医局相关负责人介绍,该局将以奶牛场为重点,全面开展疫情排查工作,排查要到场到户到畜,责任落实到人;奶牛场要落实监管责任人,明确监管职责。

在做好排查工作的同时,我市将开展拉网式检测,根据检测结果,指导养殖户开展强化免疫工作。对销售、加工病死禽畜和乱抛病死禽畜等行为进行严肃查处。

